

बरेली स्थित जाट रेजिमेन्टल सेन्टर में यूनिट हेडक्वार्टर्स कोटा के तहत सेना भर्ती रैली का आयोजन

यूनिट हेडक्वार्टर्स कोटा (यू एच क्यू) के तहत अग्निवीर सामान्य ड्यूटी, अग्निवीर ट्रेड्समेन, अग्निवीर ट्रेड्समेन अग्निवीर संगितकार (वाद्ययंत्र मुक्त श्रेणी) तथा अग्निवीर खिलाड़ी (जो अभ्यर्थी जाट रेजिमेन्टल सेन्टर में स्पोर्ट्स टायल में भाग लिए थे) और अग्निवीर लिपिक पदों हेतु भर्ती रैली आगामी ०१ जुलाई २०२४ से ०८ जुलाई २०२४ तक जाट रेजिमेन्टल सेन्टर (जेआरसी), बरेली में आयोजित की जायेगी।

यह भर्ती रैली युद्ध विधवाओं के पुत्रों, जाट रेजिमेन्ट के भूतपूर्व एवं सेवारत सैनिकों, युद्ध के दौरान शहीद एवं घायल सैनिकों के पुत्रों तथा सगे भाइयों के लिये आयोजित की जायेगी। इसके अतिरिक्त इस भर्ती रैली में अन्य रेजिमेन्टों के भूतपूर्व एवं सेवारत सैनिकों, युद्ध के दौरान घायल सैनिकों के भाई, पुत्र तथा कानूनी रूप से गोद लिये हुए बच्चों सहित सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी भाग ले सकते हैं।

यूनिट हेडक्वार्टर्स कोटा के तहत आयोजित होनेवाली इस भर्ती रैली का तिथिवार ब्यौरा इस प्रकार है:-

क्रम संख्या	भर्ती की तारीख	श्रेणी	जिला
(क)	०१ जुलाई २०२४ (सोमवार)	अग्निवीर सामान्य ड्यूटी	उत्तराखंड और किसी भी राज्यों के। (छोड़कर उत्तर प्रदेश राजस्थान और हरियाणा) जिन खिलाड़ियों को खेल परीक्षण के दौरान चयनित किया गया था।
(ख)	०२ जुलाई २०२४ (मंगलवार)	अग्निवीर सामान्य ड्यूटी (हरियाणा)	अम्बाला, भिवानी, फरीदाबाद, फतेहाबाद, गुडगाँव (गुरुग्राम), हिसार, रेवाड़ी, नूँह (मेवात) और चरखी दादरी झज्जर, जींद, कैथल, करनाल, कुरुक्षेत्र, महेंद्रगढ़, पलवल, पंचकुला, पानीपत, रोहतक, सिरसा, सोनीपत और यमुनानगर।
(ग)	०४ जुलाई २०२४ (गुरुवार)	अग्निवीर सामान्य ड्यूटी (उत्तर प्रदेश)	आगरा, अलीगढ़, इलाहाबाद, अंबेडकर नगर, अमेठी (छत्रपति शाहूजी महाराज नगर), अमरोहा (जे पी नगर), औरैया, आजमगढ़, गोंडा, गोरखपुर, हमीरपुर, हरदोई, हाथरस, जोनपुर, झांसी, कनौज, कानपुर नगर, कांशीराम नगर (कासगंज), कौषाम्बी, लखीमपुर खेरी, खुशीनगर (पडरौना), ललीतपुर, लखनऊ, महाराजगंज, महोबा, मैनपुरी, मऊ और मेरठ, चंदौली, चित्रकूट, देवरिया, एटा, इटावा, फैजाबाद, फर्रुखाबाद, फतेहपुर, फिरोजाबाद, गौतम बुद्ध नगर।
(घ)	०५ जुलाई २०२४ (शुक्रवार)	अग्निवीर सामान्य ड्यूटी (उत्तर प्रदेश)	बागपत, बहराइच, बलिया, बलरामपुर, बांदा, बाराबंकी, बरेली, बस्ती, बदायूं, भदोही, बुलन्दशहर, मिर्जापुर, मुरादाबाद, मुजफ्फर नगर, जालौन, हापुर (पंचषील नगर), पिलीभीत, प्रतापगढ़, रामपुर, रायबरेली, सहारनपुर, संत कबीर नगर और शाहजानपुर, गाजियाबाद, गाजीपुर, मथुरा, धामली (प्रभुद्ध नगर), श्रावस्ती, सिद्धार्थनगर, सीतापुर, सोनभद्र, सुल्तानपुर, उन्नाव, वाराणसी, कानपुर देहात, बिजनोर और सम्भल (भिम नगर)।
(च)	०६ जुलाई २०२४ (शनिवार)	अग्निवीर सामान्य ड्यूटी (राजस्थान)	अजमेर, बांसवाडा, बारा, बाडमेर, भरतपुर, भीलवाडा, बीकानेर, बूंदी, चित्तौड़गढ़, सवाई माधोपुर, सीकर, सिरोही, टोंक, उदयपुर, जोधपुर, अलवर और श्रीगंगानगर चुरू, दौसा, धौलपुर, डूंगरपुर, हनुमानगढ़, जयपुर, जैसलमेर, नागौर, जालौर, झालावाड, झुंझुनू, करौली, कोटा, पाली, प्रतापगढ़ और राजसमंद।
(छ)	०८ जुलाई २०२४ (सोमवार)	अग्निवीर ट्रेड्समेन	सभी राज्य ; अग्निवीर ट्रेड्समेन।
		अग्निवीर लिपिक (केवल जाट रेजिमेन्ट)	सभी राज्य (केवल जाट रेजिमेन्ट के संबंध प्रमाणपत्र धारक)।
(ज)	०२ जुलाई २०२४ (मंगलवार)	चिकित्सा परीक्षण	०२ जुलाई २०२४ से अंतिम रूप तक।
(झ)	०८ सितम्बर २०२४ (रविवार)	लिखित परीक्षा।	
(ट)		उत्तरपुस्तिका परीक्षण	१३ सितम्बर २०२४ से अंतिम रूप तक।
(ठ)		अंतिम परिणाम बनाना एवं घोषित करना	१९ सितम्बर २०२४ से अंतिम रूप तक।

अभ्यर्थी भर्ती के समय निम्न दस्तावेजों की दो (०२) सेट सत्यापित प्रतिलिपियाँ अपने साथ लायेगे :-

(क) शैक्षणिक प्रमाण पत्र मूल शिक्षा प्रमाण पत्र व अंकपत्र जो कि किसी मान्यता प्राप्त स्कूल या विद्यालय द्वारा दिया गया हो । अस्थाई प्रमाण पत्र किसी भी स्थिति में मान्य नहीं होंगे । सभी अभ्यर्थियों से निवेदन है कि वह अपने मूल शिक्षा प्रमाण पत्र किसी मान्यता प्राप्त स्कूल व विद्यालय द्वारा हस्ताक्षरित है या नहीं इसकी जांच करें। (ख) निवास प्रमाण पत्र केवल जिल्हा अधिकारी (डि एम) / उप जिल्हा अधिकारी (SDM), जिल्हाधिश (DC)/ तहसिलदार द्वारा हस्ताक्षरित प्रमाण पत्र। (ग) जाति प्रमाणपत्र केवल जिल्हा अधिकारी (डि एम)/ उप जिल्हा अधिकारी (SDM), जिल्हाधिश (DC) / तहसिलदार द्वारा हस्ताक्षरित प्रमाण पत्र । (घ) चरित्र प्रमाण पत्र ग्राम प्रधान/सरपंच तथा किसी मान्यता प्राप्त स्कूल के मुख्याध्यापक व विद्यालय के प्रधानाचार्य (जहा अभ्यर्थी वर्तमान में पढ़ रहा है) द्वारा आधिकारिक मोहर लगा हुआ और हस्ताक्षरित किया गया प्रमाण पत्र जो भर्ती की तिथि से छह महीने की अवधि के अन्दर का होना चाहिए । (ङ) परिवार विवरण प्रमाण पत्र अभ्यर्थी के परिवार के सभी सदस्यों की फोटो व उनके साथ संबंध, नाम व जन्मतिथी अंकित किया जायेगा और ग्राम प्रधान द्वारा आधिकारिक मोहर के साथ हस्ताक्षरित किया जायेगा जो भर्ती की तिथि से छह महीने की अवधि के अन्दर का होना चाहिए । (च) पूर्व सत्यापित प्रमाण पत्र (चरित्र) पुलिस अधिकारी (पुलिस अधीक्षक) द्वारा दिया गया प्रमाण पत्र जो कि भर्ती की तिथि से छह महीने की अवधि के अन्दर का होना चाहिए । (छ) संबंध प्रमाण पत्र अभिलेख कार्यालय द्वारा जारी किया गया संबंध प्रमाण पत्र (संबंधित अभिलेख कार्यालय के जलांक के साथ), वह संबंध प्रमाणपत्र मातृ अभिलेख कार्यालय द्वारा जारी किया हुआ होना चाहिए । (नोट - शैक्षिक प्रमाण पत्र और संबंध प्रमाण पत्र में दर्शाये गये अभ्यर्थी के जन्म तिथि में अगर (३६६ दिन) एक वर्ष से अधिक अन्तर है तो अभ्यर्थी को दी जाने वाली छूट मान्य नहीं होगी व अभ्यर्थी को मुक्त श्रेणी के अभ्यर्थी की तरह माना जायेगा। (ज) आवेदक के नाम/पिता के नाम/माता के नाम में भिन्नता नाम समान होने की स्थिति में नाम के स्पेलिंग में भिन्नता की स्वीकार किया जा सकता है। ठीक इसी प्रकार से आवेदक का सरनेम यदि एक जगह लिखा गया है और दूसरी जगह पर नहीं है तो उसे भी स्वीकार किया जा सकता है। जन्म तिथि शैक्षिक प्रमाण पत्र, संबंध प्रमाण पत्र और पता, दस्तावेजों के साथ (अंतर ३६६ दिन तक) स्वीकार किया जा सकता है । यह एक आदरण अंतर माना जाएगा और इसके लिए एक दस रूपये के नॉन ज्यूडेशियल स्टाम्प पेपर पर प्रथम श्रेणी मजिस्ट्रेट द्वारा प्रमाणित शपथ पत्र आवश्यक है। सभी शपथ पत्र भर्ती की तिथि से छह महीने की अवधि के अन्दर का होना चाहिए। (झ) युद्ध विरता प्रमाणपत्र ओरिजनल युद्ध विरता प्रमाणपत्र जो आर्मी हेडक्वार्टर द्वारा मान्य हो जो विरनारी का पुत्र/विधवा का पुत्र/युद्ध में विरगती प्राप्त हुए की पत्नी से विवाह किया हुआ भाई/युद्ध में विरगती प्राप्त का अविवाहित भाई को पेंशन पेमेन्ट ऑर्डर के साथ मान्य होगा । (ट) फोटो ४० फोटो अच्छी किस्म के (पासपोर्ट साइज जो कि रंगीन हो व पृष्ठ भूमि प्लेन हो।) फोटो प्रमाणित होना आवश्यक नहीं है । सभी फोटो एक सामान होने चाहिए। विभिन्न प्रकार/प्रकृति के फोटो स्वीकृत नहीं होंगे। जन्म तिथि फोटो के पिछे लिख हुआ होना चाहिए । (ड) अविवाहित प्रमाणपत्र अविवाहित अभ्यर्थियों के लिए नोटरी/जिला मजिस्ट्रेट द्वारा दिया गया हलफनामा व विवाह का रजिस्ट्रेशन करने वाले विभाग या सामान्य रजिस्ट्रार सरपंच द्वारा हस्ताक्षरित अविवाहित होने का प्रमाण पत्र । प्रमाणपत्र भर्ती की तिथि से छह महीने की अवधि के अन्दर का होना चाहिए । (ट) सराहनीय कार्य के प्रमाण पत्र एन0सी0सी0/कम्प्यूटर/खेल प्रमाण पत्र यदि कोई हो । (ठ) आधार कार्ड और पैन कार्ड अभ्यर्थी भर्ती के समय आधार कार्ड और पैन कार्ड अपने साथ लायेगे, अगर किसी अभ्यर्थी के पास आधार कार्ड या पैन कार्ड नहीं हैं ऐसे अभ्यर्थी रसीद लेके आयेगें जिससे आधार कार्ड और पैन कार्ड बनवाने के लिए दिया है, यह ज्ञात हो । (ड) बचत बैंक खाता अभ्यर्थियों का खुद का किसी राष्ट्रीयकृत बैंक में बचत खाता होना अनिवार्य है । अच्छा हो कि बचत खाता स्टेट बैंक ऑफ इंडिया में हो। बचत खाता की पासबुक सत्यापित प्रतिलिपि अपने साथ लायें। (ण) दूसरे पुत्र की भर्ती हेतु यूनिट हेडक्वार्टर कोटे का लाभ सेवारत या सेवानिवृत्त सैनिक के दूसरे पुत्र द्वारा भी प्राप्त किया जा सकता है । इसके लिये उस सैनिक के पहले भर्ती हुए पुत्र के रिलेशन सर्टिफिकेट की आवश्यकता होगी । शारीरिक मापदंड और बोनस दोनों का लाभ केवल एक पुत्र की स्थिति में ही प्राप्त होगा । (न) युद्ध में शहीद सैनिकों के आश्रितों के लिए और युद्ध या शांतिकाल में युद्ध जैसे हालात, काउन्टर इन्सैरजेन्सी ऑपरेशन या सिविल प्रशासन की सहायता करते समय में मृत्यु या अशक्त हुए सैनिकों (केवल जाट रेजिमेंट के सैनिकों) के बच्चों को प्राथमिकता दी जायेगी ।

अभ्यर्थियों को प्रारम्भिक जांच हेतु समस्त वांछित प्रमाण पत्र एवं दस्तावेजों के साथ प्रातः ०४.०० बजे भर्ती स्थल जाट रेजिमेन्टल सेन्टर के जाट गेट पर पहुँचना होगा । ०७.०० बजे बाद आने वाले अभ्यर्थियों को भर्ती में सम्मिलित होने की अनुमति नहीं दी जायेगी ।

अग्निवीर सामान्य ड्यूटी पद हेतु अभ्यर्थी की शैक्षिक योग्यता प्रत्येक विषय में ३३ प्रतिशत एवं कुल ४५ प्रतिशत अंकों के साथ १० वीं कक्षा उत्तीर्ण होना चाहिए । बीए/बीकॉम/बीएससी उच्च शिक्षा प्राप्त अभ्यर्थियों को १० वीं कक्षा में ४५ प्रतिशत अंकों के साथ उत्तीर्ण होना अनिवार्य नहीं है । अग्निवीर लिपिक पद के लिए १२ वीं कक्षा में प्रत्येक विषय में ५० प्रतिशत अंक तथा कुल ६० प्रतिशत अंकों के साथ पास होना अनिवार्य है। कक्षा १२ में अंग्रेजी और गणित/एकाऊंट/बुक कीपींग में न्यूनतम ५० प्रतिशत अंक अनिवार्य है । अग्निवीर ट्रेड्समेन - अग्निवीर वाषरमैन और अग्निवीर चेफ पद के लिए १० वीं पास होना अनिवार्य है और अग्निवीर हाऊस कीपर पद के लिए ८ वीं पास होना अनिवार्य है ।

अग्निवीर सामान्य ड्यूटी के पद के लिए अग्निवीर लिपिक और अग्निवीर ट्रेड्समेन पद के लिए योग्य अभ्यर्थी की आयु सीमा साढ़े सत्रह से इक्कीस वर्ष होना अनिवार्य है । इसके अतिरिक्त अभ्यर्थी को समस्त वांछित शैक्षिक योग्यता के साथ-साथ शारीरिक एवं चिकित्सकीय मानदंड में आर्हता प्राप्त करनी होगी ।

अधिक जानकारी के लिए अभ्यर्थियों को जाट रेजिमेन्टल सेन्टर, बरेली के ओ0आय0सी0 भर्ती कार्यालय (०५८१२९९०४५१) से संपर्क करने की सलाह दी जाती है ।

अग्निवीर ट्रेडमेन में ०७ (अग्निवीर ट्रेडमेन वाशरमैन- ०२ पद, अग्निवीर ट्रेडमेन चेफ- ०३ पद उपलब्ध हैं और अग्निवीर ट्रेडमेन हाऊस कीपर - ०२) पद उपलब्ध हैं ।



ब्रिगैडियर
समादेशक
जाट रेजिमेन्ट केन्द्र